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Το ένθετο της «Α» για τη δραστηριότητα των ευ-
ρωβουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ και της ευρωομάδας
της Αριστεράς (GUE/NGL) αφιερώνει το τελευταίο

τεύχος τού 2017 στην πρόσφατη δημοσίευση της
GUE/NGL επί των αποκαλύψεων για τα Panama Papers.
Η έκθεση με τίτλο «Panama Papers: Πώς οι φορολογι-
κοί παράδεισοι και η βιομηχανία ξεπλύματος μαύρου
χρήματος δρουν εις βάρος των πολιτών» συνιστά έναν
«οδηγό» φορολογικών παραβάσεων για το ευρύτερο
κοινό. Όπως επισημαίνουν οι συντάκτες, επιδιώκει να
παράσχει «ένα γενικό ιστορικό και ενημερωτικό πλαί-
σιο, με επιχειρηματολογία, σε αυτούς που ενδιαφέρονται
να κατανοήσουν μία από τις μεγαλύτερες ιστορίες απά-
της της εποχής μας».

Η «Α» δημοσιεύει σημεία του περιεχομένου της ελλη-
νικής έκδοσης, που αναμένεται να κυκλοφορήσει αυτο-

τελώς. Η ευρωομάδα της Αριστεράς επιχειρεί με την δη-
μοσίευση αυτή «να αποτυπωθεί η πολιτική ανικανότητα
και αποτυχία που επέτρεψε να δημιουργηθεί αυτός ο
παράλληλος κόσμος, αναφέροντας ταυτόχρονα και τα
πιο χαρακτηριστικά κόλπα των ομίλων εταιρειών και του
χρηματοπιστωτικού συστήματος». Η έκθεση ολοκλη-
ρώνεται με «πιθανές λύσεις για ένα δίκαιο φορολογικό
σύστημα, που περιλαμβάνει τόσο μέτρα σε εθνικό επί-
πεδο όσο και μια συνολική και περιεκτική αναμόρφωση
της διεθνούς φορολόγησης των εταιρειών».

Panama Papers

LuxLeaks
ΤΟ ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ του 2014, η Διεθνής
Κοινοπραξία Ερευνητικών Δημοσιο-
γράφων (ICIJ) δημοσίευσε έγγραφα
της λουξεμβουργιανής θυγατρικής της
συμβουλευτικής εταιρείας PwC. Tην πε-
ρίοδο 2002-2010 -κατά τη διάρκεια
της οποίας ο σημερινός πρόεδρος της
Κομισιόν Jean Claude Juncker

ήταν πρωθυπουργός στο Λουξεμ-
βούργο- η PwC διαπραγματεύτηκε ευ-
νοϊκές φορολογικές ρυθμίσεις με τις
φορολογικές αρχές του Λουξεμβούρ-
γου για μεγάλες εταιρείες: ΙΚΕΑ, Pepsi,
Walt Disney, Deutsche Bank κ.ά. Πολ-
λές μεγάλες εταιρείες παροχής συμ-
βουλών κινούνται αναλόγως.

Panama Papers
ΤΟΝ ΑΠΡΙΛΙΟ του 2016 η ICIJ προ-
χώρησε στη μεγαλύτερη διαρροή
στοιχείων με περισσότερα από
11,5 εκατομμύρια οικονομικά και
νομικά αρχεία από το δικηγορικό
γραφείο του Παναμά Mossack
Fonseca - από το 1970 έως το
2015. Ο whistleblower των
Panama, «John Doe», παραμένει
ανώνυμος μέχρι σήμερα, λόγω της
ανεπαρκούς προστασίας των πλη-
ροφοριοδοτών δημοσίου συμφέ-
ροντος.

Paradise Papers
TOΝ ΝΟΕΜΒΡΙΟ του 2017 η ICIJ δημο-
σίευσε πάνω από 13 εκατομμύρια έγ-
γραφα offs hore εταιρειών, αποκαλύ-
πτοντας πώς οι υπερπλούσιοι και οι πο-
λυεθνικές χρησιμοποιούν δικηγορικές
εταιρείες για να φοροδιαφεύγουν. Η
βασίλισσα Ελισσάβετ, υπουργοί του
Donald Trump, ο Bono, η Apple, η Nike,
η Uber, το Facebook, το Twitter, αλλά
και πρόσωπα εμπλεκόμενα ακόμη και
με την πολιτική ζωή της Ελλάδας (για
να θυμίσουμε το Mareva-Gate) φιγου-
ράρουν εδώ. Συνολικά; Πάνω από 120
πολιτικοί σε σχεδόν 50 χώρες...

Πώς οι φορολογικοί παράδεισοι
και η βιομηχανία ξεπλύματος

μαύρου χρήματος δρουν εις βάρος
των πολιτών

Ταυτότητα της έκθεσης 
Η έκθεση με πρωτότυπο τίτλο «Panama Papers: Dirty money and tax tricks - How the rich, the powerful and criminals
rip us off!» δημοσιεύτηκε τον Δεκέμβριο του 2017, με πρωτοβουλία της ευρωομάδας της Αριστεράς (GUE/NGL) και ει-
δικότερα των ευρωβουλευτών Matt Carthy (Sinn Féin), Fabio De Masi (DIE LINKE.), Patrick Le Hyaric (PCF), Miguel Urbán
(Podemos), Marina Albiol (Izquierda Unida), Τάκης Χατζηγεωργίου (ΑΚΕΛ), Στέλιου Κούλογλου (ΣΥΡΙΖΑ), Miguel Viegas
(PCP), Curzio Maltese (L’Altra Europa con Tsipras). Η μετάφραση στα ελληνικά έγινε από την Ιουλία-Μυρσίνη Ρωμαΐδου.

WWW.GUENGL.EU

PANAMA PAPERS: DIRTY MONEYAND TAX TRICKS
How the rich, the powerful and criminals rip us off!
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i. Ανάγκη για κινητοποίηση απέναντι
στη μεγάλη απάτη

Δέκα χρόνια μετά το ξέσπασμα της οικονομικής
κρίσης, το 2007, η Ευρώπη αντικρίζει το βαρύτατο
τίμημα: μια χαμένη δεκαετία. Οι τεράστιες οικονο-
μικές απώλειες για τη διάσωση του χρηματοπι-
στωτικού τομέα μετατοπίζονται στα κρατικά ταμεία,
ενώ ταυτόχρονα η ανάπτυξη και η απασχόληση α-
ποδυναμώνονται, καθώς καταστροφικές πολιτικές
λιτότητας μειώνουν δραματικά μισθούς, συντάξεις
και δημόσιες παροχές σε πολλά κράτη-μέλη της Ε.Ε.
Ο συλλογικός πλούτος καταστρέφεται από το ξε-
πούλημα της δημόσιας περιουσίας σε ευτελείς τιμές.
Κάποιες χώρες, ιδιαίτερα στη Νότια Ευρώπη, πλη-
ρώνουν -κυριολεκτικά- ακριβά γι’ αυτές τις πολιτι-
κές, που ιδιωτικοποιούν το κέρδος και μετατοπί-
ζουν τις απώλειες στους πολίτες.

Ενώ πολλοί άνθρωποι αγωνίζονται για να επι-
βιώσουν υπό αβέβαιες εργασιακές συνθήκες ή υ-
πό συνθήκες ανεργίας, σκάνδαλα σχετικά με φο-
ρολογικές απάτες μεγάλων εταιρειών και εύρω-
στων ιδιωτών, το ένα μετά το άλλο, έρχονται στη
δημοσιότητα τα τελευταία χρόνια: Off shore Leaks,
Luxembourg Leaks, Panama Papers και αρκετά α-
κόμη. Κάποιες μεγάλες εταιρείες αποδίδουν φόρο
μικρότερο από το 1% επί των εσόδων τους, παρά
τα δυσθεώρητα κέρδη τους. Οι πολίτες των κρα-
τών-μελών της Ε.Ε. χάνουν αρκετές εκατοντάδες
δισεκατομμύρια ευρώ κάθε χρόνο από αυτές τις
πρακτικές - ποσά που επαρκούν για την κατασκευή
αξιοπρεπών σχολικών, νοσοκομειακών και οδικών
δομών για όλους.

Βέβαια, όλο αυτό δεν απορρέει μόνο από ζητή-
ματα φορολογίας. Ο κόσμος των off shore (υπερά-
κτιων εταιρειών), επίσης, υποθάλπει εγκληματίες
που προσπαθούν να ξεπλύνουν υποθέσεις δια-
φθοράς, καρτέλ ναρκωτικών και εμπορίας ανθρώ-
πων, σε επικράτειες εχεμυθείας. Ακόμα και η πα-
γκόσμια τρομοκρατία χρηματοδοτείται από υπερά-
κτιους λογαριασμούς, υπό το πέπλο της ανωνυμίας
τους. Αδιάντροπα, πολλές κυβερνήσεις κρατών-με-
λών της Ε.Ε. προστατεύουν ενεργά αυτό το σύστη-
μα.

ii. Φορολογικά κόλπα μεγάλων
εταιρειών για αρχάριους

Μεγάλες, διεθνούς εμβέλειας εταιρείες μπορούν
να εκμεταλλεύονται νομοθετικά κενά. Η τακτική αυ-
τή αποτυπώνεται στον όρο «φοροαποφυγή’’. Ε-
ξάλλου, οι φορολογικοί νόμοι είναι ιδιαίτερα ευέλι-
κτοι και έτσι δίνουν τη δυνατότητα σε εταιρείες να
λειτουργούν μέσα στο πλαίσιο γκρίζων ζωνών που
καλύπτονται από τον νόμο. Από τη στιγμή που οι νό-
μοι παραβιάζονται εμφανώς, τότε ο όρος «φοροα-
ποφυγή’’ αντικαθίσταται από αυτόν της «φορο-
διαφυγής’’. Η φοροδιαφυγή, εκτός από ποινικό α-
δίκημα που μπορεί να σημειωθεί κατά παράβαση ή
καταστρατήγηση του φορολογικού νόμου, θεωρεί-
ται και έντονα αντικοινωνική συμπεριφορά δεδο-

μένου ότι τον λογαριασμό θα κληθεί τελικά να ε-
πωμισθεί, με πρόσθετα κυβερνητικά μέτρα, το σύ-
νολο των φορολογουμένων.

Έχοντας ως σκοπό την φοροαποφυγή, οι εται-
ρείες μεταφέρουν τα κέρδη τους σε φορολογι-
κούς παραδείσους. Τέτοια μέρη είτε φορολογούν
τα εταιρικά κέρδη με πολύ χαμηλούς συντελεστές εί-
τε προσφέρουν ευνοϊκές δασμολογικές συμφω-
νίες, με αποτέλεσμα οι εφαρμοζόμενοι φορολογι-
κοί συντελεστές να είναι πολύ κατώτεροι από τους
επίσημους.

Τα κέρδη των εταιρειών, συνήθως, μεταφέρο-
νται στους φορολογικούς παραδείσους μέσω των
αποκαλούμενων «εικονικών εταιρειών’’, που
στην ουσία υπάρχουν μόνο στα χαρτιά. Συχνά, υ-
πάρχει μόνο ένα γραμματοκιβώτιο και ένας αυτό-
ματος τηλεφωνητής.

Iii. Το ξέπλυμα...
Οι εικονικές εταιρείες, στους φορολογικούς πα-

ραδείσους, όχι μόνο αποκρύπτουν τα κέρδη τους, αλ-
λά επίσης παρέχουν εχεμύθεια και κάλυψη σε ο-
ποιονδήποτε μπορεί να πληρώσει γι’ αυτό, όπως
πλούσιοι ιδιώτες που φοροδιαφεύγουν ή παραβιά-
ζουν άλλους κανονισμούς, διεφθαρμένοι αξιωμα-
τούχοι που υπεξαιρούν χρήματα από κρατικά τα-
μεία ή εγκληματίες στον χώρο της εμπορίας ναρ-
κωτικών και ανθρώπων, οι οποίοι επιθυμούν να ξε-
πλύνουν το παράνομο εισόδημά τους.

Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο εκτιμά την έκτα-
ση του ξεπλύματος μαύρου χρήματος σε ποσοστό
μεταξύ 2-5% επί της παγκόσμιας οικονομικής πα-
ραγωγής. Αυτό ισούται με 1,5-3,75 τρισεκατομμύ-
ρια δολάρια - ποσό μεγαλύτερο από αυτό της ετή-
σιας οικονομικής παραγωγής ολόκληρης της αφρι-
κανικής ηπείρου. Ο οργανισμός δημοσίου συμφέ-
ροντος Global Financial Integrity (Παγκόσμια Χρη-
ματοπιστωτική Ολοκλήρωση) έχει υπολογίσει ότι
πάνω από το 80% των παράνομων χρηματικών ε-
κροών από τις αναπτυσσόμενες χώρες, μεταξύ
2004 και 2013, σχετίζεται με τη φοροδιαφυγή και
τη φοροαποφυγή.

...και η εχεμύθεια
Οι επικράτειες εχεμύθειας βοηθούν στην παρά-

καμψη της νομοθεσίας κατά της «νομιμοποίησης ε-
σόδων από παράνομες δραστηριότητες» και κατ’
αυτόν τον τρόπο, εξυπηρετούν ως σημεία εισόδου
του βρόμικου χρήματος στο επίσημο χρηματοπι-
στωτικό σύστημα, όπου λαμβάνει λιγότερο ύποπτη
υπόσταση, μεταφερόμενο σε τραπεζικούς λογα-
ριασμούς. Κινητήριοι μοχλοί σε αυτή τη διαδικασία
είναι οι λογιστικές και δικηγορικές εταιρείες που πα-
ρέχουν τις αναγκαίες -για τους εγκληματίες- υπη-
ρεσίες, ώστε να προσεγγίσουν τις εν λόγω επικρά-
τειες. Είναι αυτονόητο ότι, δίχως τη συνδρομή τους,
θα ήταν ανέφικτο να εμφανιστεί, απλώς, κάποιος
σε ένα νησί της Καραϊβικής και να ανοίξει τραπεζι-
κούς λογαριασμούς.

ΜΙΑ ΧΑΜΕΝΗ ΔΕΚΑΕΤΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

Το μεγάλο κόλπο
των off shore

GUE/NGL - Ειδική έκδοση για τα Panama Papers - Δεκέμβριος 2017
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i. Προστασία για τους μάρτυρες
δημοσίου συμφέροντος εδώ και τώρα

Οι μάρτυρες δημοσίου συμφέροντος είναι, συνή-
θως, ο λόγος που οι καταχρήσεις και οι παρανομίες
στον επιχειρηματικό κόσμο ή και στον δημόσιο το-
μέα αποκαλύπτονται και λαμβάνουν δημοσιότητα.
Σε διεθνές επίπεδο, ο ΟΗΕ, ο ΟΟΣΑ και το Συμβού-
λιο της Ευρώπης ζητούν επιτακτικά, εδώ και χρό-
νια, πιο αποτελεσματική προστασία για τους μάρτυ-
ρες δημοσίου συμφέροντος. Ωστόσο, μέχρι σήμε-
ρα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν έχε κάνει κάποιο βή-
μα προς την κατεύθυνση αυτή. Αντιθέτως, το 2015,
υιοθετήθηκε η Οδηγία για την προστασία του εμπο-
ρικού απορρήτου (trade secrets), η οποία ορίζει ως
εμπορικό απόρρητο σχεδόν οτιδήποτε επιθυμεί μια
εταιρεία να προστατεύσει. Συνεπώς, όποιος αποκα-
λύπτει πληροφορίες που χαρακτηρίζονται εμπορικά
απόρρητα, μπορεί να έχει βαρύτατες νομικές συνέ-
πειες, ακόμα κι αν η αποκάλυψη αφορά σε παράνο-
μες πρακτικές από πλευράς της εταιρείας.

ii. Προς ένα μέλλον δίχως 
φορολογική ασυλία

Σε πείσμα της τρέχουσας καταστροφικής φορο-
λογικής πραγματικότητας, ένα δίκαιο και διαφανές
φορολογικό και οικονομικό σύστημα είναι εφικτό.
Η αρχή μπορεί να γίνει με την εφαρμογή ενός α-
πλού και βασικού κανόνα: να φορολογούνται οι ε-
ταιρείες εκεί που βγάζουν κέρδη και όχι εκεί που
διαθέτουν θυγατρικές-βιτρίνες. Όσον αφορά το ξέ-
πλυμα μαύρου χρήματος και τη φοροδιαφυγή από
ιδιώτες, είναι αναγκαίο να μπει ένα τέλος στην εχε-
μύθεια των υπεράκτιων εταιρειών που τους φιλο-
ξενούν. Τα δύο αυτά βασικά βήματα είναι δυνατόν
να γίνουν αν εφαρμοστούν -εμπράκτως- σκληρά
μέτρα κατά των οικονομικών εγκλημάτων (αφού
πολλές χώρες διαθέτουν νομοθετικές προβλέψεις
που απλώς δεν εφαρμόζονται κατά γράμμα) και αν
υπάρξει μια γενικότερη αναμόρφωση της διεθνούς
φορολογίας των εταιρειών, με ομοιόμορφα αποτε-
λέσματα παντού.

Τι άλλο χρειάζεται: oδιαφάνεια oμηχανισμός
της δημόσιας αναφοράς ανά χώρα oδημιουργία δη-
μόσιων μητρώων, με πληροφορίες για τους πραγ-
ματικούς δικαιούχους των εταιρειών και όχι για τους
διευθυντές-βιτρίνες oδημοσίευση των συμφωνιών
προκαταβολής φόρου, αντί για απλή αυτόματη α-
νταλλαγή τους μεταξύ των φορολογικών αρχών o
στελέχωση φορολογικών αρχών oεταιρικό ποινικό
δίκαιο oεπιβολή παρακράτησης φόρων ή περιορι-
σμός φορολογικών ελαφρύνσεων oδιεθνής συ-
νεργασία των κρατών oδιακυβερνητικό φορολογι-
κό σώμα υπό τις εγγυήσεις του ΟΗΕ.

iii. ΚΕΒΦΕ
H Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει ήδη προτείνει ένα σύ-

στημα ενιαίας φορολόγησης, την Κοινή Ενοποιημέ-
νη Βάση για τη Φορολογία των Εταιρειών, δύο φο-
ρές: το 2011 και το 2016. Η πρώτη πρόταση μπλο-
καρίστηκε από τα κράτη-μέλη, ενώ η δεύτερη βρί-
σκεται ακόμα υπό διαπραγμάτευση, ωστόσο οι πι-
θανότητες να υιοθετηθεί δεν φαίνονται πολλές. Κα-
ταρχάς, με τον περιορισμό των επιχειρήσεων σε ε-
πίπεδο Ε.Ε., παραμένουν πολλές ευκαιρίες μετακί-
νησης κερδών σε άλλες ηπείρους. Δεύτερον, οι προ-
τεινόμενοι κανόνες φαίνεται ότι μάλλον στενεύουν
παρά διευρύνουν τη φορολογική βάση για τις εται-
ρείες, λόγω νέων φορολογικών προσφορών που
αντικαθιστούν τα υπάρχοντα παραθυράκια. Αυτό
συμβαίνει γιατί η πρόταση εισάγει κανόνες, βάσει
των οποίων οι εταιρείες μπορούν νόμιμα να αφαι-
ρούν από το φορολογητέο εισόδημά τους - πρό-
βλεψη πολύ πιο γενναιόδωρη από την ήδη υπάρ-
χουσα νομοθεσία, σε πολλά κράτη-μέλη. Τέλος, η
πρόταση της Επιτροπής δεν ορίζει ένα ελάχιστο ε-
πίπεδο των φορολογικών συντελεστών, πράγμα
που εύλογα θα πυροδοτήσει τις διαμάχες ανάμεσα
στα κράτη. Για να υλοποιηθεί μια πραγματική ανα-
θεώρηση, σε ευρωπαϊκό επίπεδο, χρειάζονται νέες
συνθήκες που θα προβλέπουν την προοδευτική ε-
νοποίηση, με τρόπο διαφορετικό από το σημερινό
νεοφιλελεύθερο μοτίβο.

Οι whistleblowers και οι κανόνες
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Τα δομικά 
προβλήματα της 
Ε.Ε. και οι επιτροπές
i. Οι ad hoc επιτροπές του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, χάρη στη συνεχόμενη πίεση
που δέχτηκε από την ευρωομάδα της Αριστεράς, έθιξε ποι-
κιλοτρόπως το θέμα του φορολογικού ντάμπινγκ και της νο-
μιμοποίησης μαύρου χρήματος, χωρίς ωστόσο να συνηγο-
ρήσει αποτελεσματικά στην υιοθέτηση προοδευτικών λύ-
σεων στον χώρο της φορολογικής δικαιοσύνης. Μετά τις α-
ποκαλύψεις των Luxembourg Leaks, συστήθηκε ειδική επι-
τροπή -και όχι εξεταστική- κατόπιν πρωτοβουλίας των Συ-
ντηρητικών, Φιλελευθέρων και Σοσιαλδημοκρατών, με σκο-
πό να προστατευτεί ο νεοεκλεγείς (τότε) πρόεδρος της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής Jean Claude Juncker.

Αργότερα, όταν έλαβαν δημοσιότητα αρχεία των Panama
Papers, συστήθηκε εξεταστική επιτροπή, η οποία, αν και βελ-
τιωμένη σε σχέση με την προηγούμενη, δεν κατάφερε να
πραγματοποιήσει ολοκληρωμένο κοινοβουλευτικό έλεγχο.
Εν μέρει, το πρόβλημα είναι και δομικό. Για χρόνια, οι κυ-
βερνήσεις των κρατών-μελών μπλόκαραν έναν νόμο -ρη-
τά προβλεπόμενο από τις ευρωπαϊκές συνθήκες- οποίος θα
εκχωρούσε στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο εξουσία παρόμοια
με αυτή των εθνικών κοινοβουλίων, δηλαδή την αρμοδιό-
τητα να κλητεύει μάρτυρες να καταθέτουν ενόρκως και να
έχει πρόσβαση σε έγγραφα της Επιτροπής αλλά και εθνι-
κών κυβερνήσεων.

Η ειδική επιτροπή για τα Luxembourg Leaks, τελικά, α-
ναγνώρισε στην έκθεσή της ότι τα κράτη-μέλη αλλά και όρ-
γανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως η Επιτροπή, είχαν πα-
ραβιάσει το ενωσιακό δίκαιο. Το έργο της επιτροπής δυ-
σχέρανε η έλλειψη πρόσβασης σε σχετικά έγγραφα της Ε-
πιτροπής και των εθνικών κυβερνήσεων. Εν τέλει, αν και ο-
λοκλήρωσε το έργο της με δυσκολία, η επιτροπή επέλεξε να
μην κατονομάσει τους πολιτικά υπεύθυνους για την κατα-
στρατήγηση του ευρωπαϊκού δικαίου.

Η τελική έκθεση της εξεταστικής επιτροπής για τα
Panama Papers υπερψηφίστηκε στην τελευταία Ολομέ-
λεια του Ευρωκοινοβουλίου την περασμένη εβδομάδα. Οι ερ-
γασίες της εστίασαν σε μια βαθύτερη κατανόηση της προ-
βληματικής φύσης των επικρατειών φορολογίας και εχε-
μύθειας. Τα συμπεράσματα της έρευνας συνοψίζονται, κυ-
ρίως, στην απόδοση ευθυνών στα ίδια τα κράτη-μέλη για
παραβίαση και κακή μεταχείριση των ευρωπαϊκών κανό-
νων δικαίου, καθώς απέτυχαν πλήρως να συνεργαστούν
και να ανταλλάξουν πληροφορίες μεταξύ τους για θέματα φο-
ρολογικά. Συνάμα, δεν εφάρμοσαν ούτε ενσωμάτωσαν σω-
στά το ευρωπαϊκό νομικό πλαίσιο για την καταπολέμηση της
νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες.
Τέλος, όπως και στην επιτροπή των Luxembourg Leaks, δια-
πιστώθηκε η παραβίαση του θεμελιώδους κανόνα της αγα-
στής συνεργασίας ανάμεσα στα όργανα της Ε.Ε. και ανάμε-
σα στα όργανα και τα κράτη-μέλη, αφού ούτε οι μεν, ούτε οι
δε δέχτηκαν να συνδράμουν την έρευνα της κοινοβουλευ-
τικής επιτροπής.

ii. Μόνιμη Επιτροπή για θέματα
Φοροδιαφυγής

Υπό το φως των αποκαλύψεων για τα Paradise Papers, το
Ευρωκοινοβούλιο υπερψήφισε την πρόταση της έκθεσης
της Επιτροπής για τα Panama Papers σχετικά με τη σύστα-
ση Μόνιμης Επιτροπής για θέματα Φοροδιαφυγής. To
έργο της προβλέπεται να ξεκινήσει στην επόμενη κοινο-
βουλευτική θητεία.



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams true
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.00000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.40
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.00000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.40
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams true
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.00000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.40
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.00000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.40
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams true
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.00000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.40
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.00000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.40
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams true
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.00000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.40
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.00000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.40
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


